

**Публичный отчет
Муниципального дошкольного образовательного
учреждения «Радищевский детский сад №1»
за 2023 год**

1. Общая характеристика муниципального дошкольного образовательного учреждения «Радищевский детский сад №1»

МДОУ «Радищевский детский сад № 1» является муниципальным бюджетным учреждением.

Дошкольное учреждение имеет зарегистрированный Устав, лицензию на право осуществления образовательной деятельности: серия 73ЛО1 №0001474 регистрационный номер № 2931 от 10.05.2016г.- бессрочная. В 2019 году получили Лицензию на право ведения платных образовательных услуг. На базе детского сада создана Автономная некоммерческая организация по развитию дошкольного образования «Содружество».

МДОУ «Радищевский детский сад №1» является юридическим лицом, имеет смету, печать со своим наименованием. В своей деятельности, Учреждение руководствуется Конституцией Российской Федерации, Законом Российской Федерации «Об образовании», иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Ульяновской области, муниципальными правовыми актами МО «Радищевский район», правилами и нормами охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты, государственными санитарно-эпидемиологическими правилами и нормами, Уставом, договором, заключаемым между Учреждением и родителями (законными представителями), а также локальными актами Учреждения.

Учредителем МДОУ «Радищевский детский сад №1» является муниципальное образование "Радищевский район" Ульяновской области. Функции и полномочия от имени Учредителя осуществляет Администрация муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области в лице отдела образования и дошкольного воспитания Администрации муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области.

Проектная и расчетная мощность детского сада составляет – 160 детей.

В здании функционирует 7 групп, из них:

- 1 -для детей раннего возраста от 1,5 до 3 лет,
 - 4-общеобразовательные группы дошкольного возраста.
 - 2 – группы компенсирующей направленности
- Все группы разновозрастные.

На 01.01.24 года списочный состав – 120 детей

Режим работы МДОУ «Радищевский детский сад №1» – пятидневная рабочая неделя; ежедневный режим работы с 7.30 до 18.00 часов.

2. Структура управления общеобразовательного учреждения, его органов самоуправления

Управление Учреждением строится на принципах единоначалия и самоуправления, обеспечивающих государственно-общественный характер управления Учреждением.

Формами самоуправления Учреждения, обеспечивающими государственно-общественный характер управления, являются:

- Общее собрание работников Учреждения,
- Педагогический Совет Учреждения,
- Совет родителей Учреждения.

3. Условия осуществления образовательного процесса

В нашем учреждении созданы благоприятные условия для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирования основ базовой культуры личности. Созданы необходимые условия для обеспечения социальных гарантий участников образовательного процесса, защиты их прав и законных интересов: детей, родителей и сотрудников ДООУ.

В ДООУ используются современные формы организации образовательного процесса. Педагоги хорошо знают специфику познавательной деятельности ребёнка дошкольника и учитывают её при организации педагогического процесса и ребёнок получает знания не только в процессе специально организованного обучения, а на протяжении всего времени пребывания ребёнка в детском саду.

Организация образовательного процесса предполагает воспитание и обучение на специальных занятиях, в режимных моментах и в свободной самостоятельной деятельности детей в течение всего дня. Количество и продолжительность занятий соответствуют ст. 2.12.13 СанПиНа 2.4.1. 12660-10.

Дошкольное образование – является первой ступенью образования.

Если родители заинтересованы в подготовке детей к школе, то они обязаны водить ребёнка в детский сад ежедневно, а не тогда когда захотят.

Посещаемость за 2023 году составила 62% (в 2022 56%)

Всего детодней 13533. Пропущено По болезни – 2805, без причины – 5183, что составляет 25%

Не трудно понять, что ребёнок в среднем не посещал около 2-х месяцев, работа воспитателей, логопеда, психолога не даёт нужных результатов. Знания у ребенка должны быть системными, поэтому пропусков без причины не должно быть.

Основным методом работы с детьми является педагогика сотрудничества. Обучение в ДООУ носит развивающий характер. Оно ориентировано на то, чтобы создавать каждому ребенку условия, в которых он максимально реализовал бы себя как личность.

В детском саду используются современные формы организации обучения согласно ФГОС и учетом дидактических принципов развивающего и здоровьесберегающего обучения.

Педагогическую деятельность в ДООУ осуществляют 15 педагогов, квалифицированные специалисты, среди них музыкальный руководитель, инструктор по физической культуре, 2 учителя-логопеда, педагог – психолог. Это творческие, заинтересованные, равнодушные к проблемам дошкольного образования люди.

Характеристика педагогов ДООУ по уровню образования:
Высшее педагогическое-5 человек
Среднее-специальное- 10 человек. 1 воспитатель обучается в УлГПУ им. И.Н.Ульянова.

Квалификация педагогов:

- высшая квалификационная категория – 6 человек

- первая квалификационная категория – 5 человек

Соответствие занимаемой должности – 2 человека

Без категории – 2 человека

Педагоги повышают свою квалификацию, в 2023 году почти все педагоги прошли курсы повышения квалификации по ФОП ДО. Проходя курсы повышения квалификации различного уровня, педагоги посещают проблемные семинары, занимаются самообразованием.

С 1 сентября 2023 года детский сад перешел на федеральную образовательную программу дошкольного образования. Это единая программа для всех дошкольных образовательных организаций на территории России. **Целью Федеральной программы** является разностороннее развитие ребёнка в период дошкольного детства с учётом возрастных и индивидуальных особенностей на основе духовно-нравственных ценностей российского народа, исторических и национально-культурных традиций. Отличительная особенность программы — воспитание патриотических чувств, любви и уважения к Родине. Также в документе сделан акцент на воспитании интернациональных чувств: уважение к людям других национальностей, вероисповеданий, к их культуре и традициям.

Содержание образовательной программы включает все основные задачи воспитания ребенка через различные виды детской деятельности – предметной, игровой, театрализованной и т.д., определяя таким образом общеразвивающие и содержательные аспекты образовательной деятельности в ДОУ в рамках реализации основных образовательных услуг.

Занятия, требующие большой умственной нагрузки планируются в наиболее благоприятные дни (вторник, среда, четверг) для профилактики утомления детей занятия проводятся в интегрированной форме как требует ФГОС сочетая с физкультурными и музыкальными.

При организации педагогического процесса активно используются учебно-игровые методы и приемы, способствующие развитию и формированию познавательных интересов дошкольника. С целью переключения детей на творческую активность и динамическую деятельность для снятия физического и умственного напряжения повышения эмоционального тонуса организма в режим работ всех возрастных групп введено проведение ежедневных игровых пауз между занятиями, длительностью не менее 10 минут. Проведение физминуток является обязательным при организации занятий статического характера, содержание их определяется каждым педагогом индивидуально.

Результаты образовательной деятельности.

За 2023 год в детском саду проведены различные мероприятия: утренники к 23 февраля, масленица, 8 марта, Пасха, день Победы, фестиваль «Лазоревый край», День семьи, любви и верности», летние развлечения, день рождения детского сада, День воспитателя, День бабушек и дедушек, День отца, день народного единства, День матери, новогодние утренники.

Одним из направлений педагогической деятельности нашего доу является социальное развитие. Педагоги организуют встречи дошкольников с воинами-интернационалистами, участковым, врачами, инспекторами ГИБДД, ПДН.

С концертными номерами воспитанники выходят в организации, поздравляем ветеранов педагогического труда, тружеников тыла, активно участвуем в районных мероприятиях

Одна из форм образовательной деятельности – экскурсия. Основное значение экскурсий в том, что они обеспечивают представления детей об окружающем мире. Такие мероприятия с радостью воспринимаются детьми и дают возможность знакомить детей с природными, культурными объектами, с деятельностью взрослых.

В ДОУ функционируют кружки «Веселые нотки», «Азбука здорового питания», «Юный финансист», «Кукольный театр».

Платные образовательные услуги - Английский язык проводит педагог Яшина Елена Владимировна, подготовка к школе – Валиева Алсу Тимерхановна, адаптационная группа.

В апреле 2023 в детском саду прошло торжественное посвящение ребят средней группы в «эколята-дошколята – юные защитники природы», целью которого является формирование экологической культуры детей, правил экологически-грамотного взаимодействия с окружающей средой.

В сентябре 2023 года в подготовительной группе организован волонтерский отряд «Маленькие патриоты». Ребята рисуют поздравительные открытки для солдат СВО к праздникам, организуют акцию «Посылка солдату». Маленькие патриоты тесно сотрудничают с ЦАД «Белая черемуха».

Одним из обязательных условий реализации дошкольного образования является взаимодействие педагогического коллектива с семьями воспитанников.

В течение года проводится планомерная работа с родителями.

В каждой группе были проведены во всех группах родительские собрания соответственно годовому плану ДОУ на темы: «Развитие речи младшей группы – секрет общения с ребенком в семье», «Наши успехи. Безопасность в летний период», «Воспитание любви к родному поселку», «Эмоциональное благополучие ребенка», «Роль отца в воспитании ребенка», «Семья на пороге школьной жизни», «Итоги адаптации», «Здоровая семья – здоровый ребенок», «Десять заповедей здоровья», «Здоровье будущего первоклассника».

Совместно с родителями организовали конкурсы и выставки: «Красавица Осень», фотовыставка ко Дню матери, «Парад дедов Морозов»

В 2023 году в МДОУ «Радищевский детский сад №1» функционировал консультативный пункт, который был создан в целях единства преемственности семейного и общественного воспитания, повышения педагогической компетентности родителей, воспитывающих детей дошкольного возраста.

В работе консультативного пункта были задействованы воспитатели групп и специалисты ДОУ. Родителям, обратившимся в консультативный пункт, была оказана консультативная помощь по различным вопросам воспитания, обучения и развития детей раннего и дошкольного возраста; по коррекции речевого и психического развития детей дошкольного возраста.

Основными формами деятельности консультативного пункта являлись:

- организация индивидуальных и групповых консультаций по запросу родителей (законных представителей);
- индивидуальные консультации в отсутствие ребёнка;
- индивидуальные занятия с ребёнком в сочетании с родителем у специалистов;

- индивидуальные маршруты педагогического сопровождения.

Основными проблемами, с которыми обращались родители, являлись речевые нарушения, особенности психического развития детей дошкольного возраста. Родители проявили заинтересованность вопросами воспитания и развития детей и давали положительную оценку работе консультативного пункта.

Информирование родителей о деятельности детского сада ведётся через систему наглядной агитации, сайта учреждения, оформлены стенды, рассказывающие о жизни детей в детском саду, в группах оформлены «Уголки для родителей», где помещаются консультативные материалы по всем разделам программы, даются психологические особенности детей данного возраста, даётся информация «Чем мы занимались», «Выучите вместе с детьми», «Поиграйте дома». Организуя взаимодействие с родителями, мы отдаем предпочтение совместным мероприятиям, тем самым «разворачивая» семью в сторону ребёнка.

Основная задача работы педагогического коллектива по сохранению и укреплению здоровья детей заключается в создании в дошкольном учреждении условий для сохранения, укрепления и формирования здоровья дошкольников, в необходимости формирования у детей знаний, умений, навыков по здоровому образу жизни и умения использовать эти навыки в повседневной жизни.

Ежедневно проводится утренняя гимнастика с включением специальных упражнений по профилактике простудных заболеваний (дыхательные упражнения), нарушения осанки (упражнения с сохранением правильной осанки), плоскостопия в старшем возрасте (разнообразные варианты ходьбы). Проводятся физкультурные занятия, как традиционные, так и нетрадиционные: комплексные, игровые, сюжетно – игровые. Использование разных видов занятий позволяет детям овладевать целыми комплексами упражнений, способствуют развитию силы, ловкости, выносливости. Осуществляется индивидуальный подход к детям: учёт уровня физической подготовки, здоровья.

В 2023 9 воспитанников подготовительных групп приняли участие в сдаче норм ГТО, все получили знаки отличия ГТО. Воспитанники детского сада ежегодно принимают участие в лыжне России, Кросс Нации, районной легкоатлетической эстафете. В 2023 году ребята подготовительной группы выступили на районной конференции «Здоровые дети – наше будущее».

Методическая работа:

В течении 2023 года педагоги детского сада транслировали свой опыт работы на методических объединениях, принимали активное участие в семинарах, совещаниях, вебинарах. Молодой специалист Коннова Н.А. побывала на региональном фестивале "Педагогическая проба", на котором презентовала свой опыт работы на площадке "Дошкольное образование". На базе МДОУ «Радищевский детский сад №1» в 2023 году прошло РМО по теме: «Организация работы педагогов ДОО с детьми, имеющими ОВЗ». За 2023 год проведено пять Педагогических совещания.

В 2023 году мы приняли участие в различных конкурсах разного значения педагоги получили 45 грамот , дипломов и сертификатов, а в прошлом году 39.

Педагоги МДОУ «Радищевский детский сад №1» в 2023 году стали участниками профессиональных конкурсов. Рыжова Г.В. стала участником областного конкурса «Воспитатель года 2023», педагог-психолог Курмакаева Г.В. стала победителем муниципального конкурса «Воспитатель года 2023», учитель-логопед Валиева А.Т. стала участником муниципального конкурса «Педагогический дебют 2023».

Курушина Л.В. заняла 3 место в V региональном заочном конкурсе имени И.Н. Ульянова «Лучший педагог образовательного учреждения Ульяновской области» в номинации «Я – воспитатель».

Рыжова Г.в. победитель региональной выставки "За гранью педагогического мастерства" , 2 место в Региональном этапа XI Всероссийского конкурса "Воспитатели России".

В конкурсе профессионального мастерства «Педагог-технолог» - 4 педагога заняли призовые места

Курмакаева Г.В., Пащанова Е.В., Череватова М.Г., Коннова Н.А. - награждены сертификатами Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области за трансляцию педагогического опыта в рамках областного проекта «Педагогические сезоны»

Дети детского сада участвовали во всероссийских, областных, районных конкурсах и конкурсах детского сада. Кроме заочных конкурсов принимали участие очно: ребята подготовительной группы заняли 1 место в квест – игре «Юные друзья природы», проходившей на базе МДОУ «Октябрьский детский сад». Китаева Полина – победитель в межмуниципальном конкурсе «Принцесса цветов», а Конновой Лиде был присужден титул – «Цветочная фея». Команда воспитанников МДОУ «Радищевский детский сад №1» заняла 2 место в районной легкоатлетической эстафете, посвящённой 78-ой годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне и памяти Героя Советского Союза Д.П. Полынкина. Ахмеров Марсель занял 2 место, Шарушинина Кристина 3 место в детском патриотическом конкурсе «Наша Родина!», проходившем на базе МДОУ Старокулаткинского детского сада №1 «Гульчачак».

Основные направления развития детского сада на следующий год

1. Повышение профессиональной компетенции педагогов в вопросах организации образовательной деятельности в условиях реализации Федеральной образовательной программы дошкольного образования
2. повышение профессионального уровня педагогов через аттестацию;
3. участие педагогов в различных конкурсах профессионального мастерства в соответствии с направлениями работы детского сада и стоящими годовыми задачами
4. Поиск инновационных подходов во взаимодействии ДОО с семьями воспитанников

4. Финансово - экономическое обеспечение функционирования и развития МДОУ

Всего поступило средств в 2023 году 20 618 000 млн. рублей.

Из них затрачено на зар.плату 11494,9 млн.р.

Приобретено в 2023 году: развивающие панели в группы компенсирующей направленности на сумму 121 000;

Мебель: 118310,00

Канцелярские товары: 33218,00

Игрушки 59395

Орг. техника: 87050,00

За год оказано коммунальных услуг на сумму 432719,69 тыс. рублей

электроэнергия 37343 КВТ на сумму 330231,98

вода 811 м³ 90400,53 руб

сухой мусор 16,5 м³ 7173,68 руб

откачка 37,1 м³ 4913,50 руб

услуги связи телефон, интернет – 20464,55

В 2023 году плата за посещение детского сада составила 142,70

Поступило родительской платы за год 2458,20

Спонсорская помощь была оказана в организации ремонтных работ, установке ограждения на участке 1 мл.группы, индивидуальными предпринимателями в сумме 13500,00, спонсорами закуплен линолеум в две группы на первом этаже на сумму 52000,00.

МДОУ «Радищевский детский сад оказывает три платные образовательные услуги:

1. Организация подготовительных курсов для детей, поступающих в 1 класс школы.

2. Организация подготовительных курсов по адаптации будущих воспитанников, поступающих в детский сад.

3. Организация подготовительных курсов для детей по изучению английского языка.

В декабре 2023 г открыли новую платную образовательную услугу «Говори правильно» занятия с логопедом.

В 2023 учебном году были востребованы все платные образовательные услуги. За 2023 услуг оказано на сумму 60 070 рублей.

5. Организация питания

Питание было организовано на сумму 138,20 рублей в день. В ДОУ организовано четырехразовое питание. Десятидневное меню разнообразное, блюда обладают высокими органолептическими качествами. В летнем меню предусмотрено естественная витаминизация (фрукты, салаты из свежих овощей, соки).

В течение года ежемесячно проводились проверки родительского контроля за питанием детей, 1 проверка Роспотребнадзора, 1 проверка Отдела образования и дошкольного воспитания, 2 раза Роспотребнадзором отбирались пробы, в рамках программы производственного контроля. По результатам проверок замечаний не выявлено.

Оставшиеся родительские средства направлены на приобретение приобретение моющих средств, на средства для присмотра и ухода за детьми (т.бумага, т.мыло, прогресс, моющие средства, средства для стирки белья) в

течение учебного года, подсобного инвентаря, на погашение налогов прошлых лет, канцелярские товары.

6. Социальная активность и социальное партнерство образовательного учреждения

В МДОУ существует система договорных отношений, регламентирующих его деятельность. Заключены и действуют следующие договора:

- Договора с родителями (или их законными представителями);
- Трудовые договора с работниками;
- Коллективный договор;
- Договора с социальными партнерами:

МБОУ «Радищевская средняя школа №1 имени Героя Советского Союза Д.П.Полынкина» (Радищевская сш №1).;

МОУ ДО Радищевский центр детского творчества – театральный кружок - руководитель Каримова Эльфира Минниасхатовна ;

МУК Радищевский краеведческий музей;

МУК «Радищевский дом культуры», а также с его филиалом «Спутник»;

- ГУЗ Радищевская больница

Активно сотрудничаем с Кадровым центром в организации летней занятости подростков и в кадровом подборе персонала.

- Договора с обслуживающими организациями, обеспечивающими жизнедеятельность детского сада:

Тепло, вывоз ТБО, ЖБО – ООО «Комстройсервис»

вывоз ТБО – межрегиональная экологическая компания

электроэнергия – ОАО «Ульяновскэнерго».

Вода – ОГКП «Радищевский групповой водовод».

Продукты питания –ИП Э.Р.Байбиков, С.В. Пичугин, ИП З.М.Бирюкова, ИП Кузяев, ООО Молвест

Договор на обслуживание пожарной сигнализации – АО Знак-Авто

Договор на обслуживание кнопки тревожной сигнализацией заключен с

ФГУП Охрана-Росгвардия, Отделом Вневедомственной Охраны

«Росгвардии» Новоспасское.

7. Основные сохраняющиеся проблемы образовательного учреждения

1. Посещаемость

2. Отсутствие медицинской сестры.

3. Благоустройство территории и игровых участков

Антитеррористическая безопасность.

В 2024 году, в соответствии с планом устранения нарушений по паспорту безопасности установка системы оповещения.

В 2024- запланирована замена ограждения,

В 2025 установка освещения.

4. Обновление мебели в игровых зонах.

В 2023 году планируем пополнение материально-технической базы в соответствии с рекомендациями Федеральной образовательной программы: планируется закупка интерактивного оборудования в группы компенсирующей направленности, обновление инвентаря, закупка игрушек в среднюю и старшие группы, закупка оборудования для музыкальных и физкультурных занятий.